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Románia
helyzetéről a világháborúban a 
képviselőház mai üléséin rendki. 
vül érdekes nyilatkozatot tett 
SWóf Tistzai István. Amig egyrészt- 
rámutatott, a balkáni off enziva 
nagyszerű eredményeire és a gö­
rög viszonyoknak reánk nézve 
kedvező alakulására, másrészt 
konstatálta a miniszterelnök, 
hogy komoly román politikusok 
Románia helyét is mi mellettünk 
látják és csupán a román ellenzé­
ki mozgalmakon múlik, hogy, Ro­
mánia ezt a kijelölt helyet máig 
nem foglaltai el. Ezt a kijelentést 
tovább is fűzte a miniszterelnök. 
Megállapította, hogy a központi 
hatalmiak nyugodtan várhatnak 
abban a biztos1 tudiaitbíi mi, hogy a 
közös érdekek előfeltételei meg 
Ui'JíMii Banánja csatlakozására. 
l)e ha m mégsem történnék meg, 
akkor is meg fogjuk valósítani 
végső céljainkat — mondta a mi­
niszterelnök.

A jelenlegi helyzetben Tisza 
István gróf a kétségtelenül fon­
tos romám kérdésről semmi esetre 
eem mondhatott, volna többet, 
mint a mennyit kijelentett. Bizo­
nyára lesznek, majd!, akik keves­
lik, bennünket azonban kielégít 
ez a nyilatkozat is, mert olyan 
tények domborodnak ki belőle, a 
melyek kétségtelenné teszik, 
hogy, egyelőre hiú az antant 
minden reménysége Romániával 
szemben. Hogy melónk álke Ro­
mánia, arról a mi. kormányköre- 
iüknek sem1 lehetnek pontos in— 
formácziói, de Tisza nyilatkoza­
tából élesen rajzolódik ki az a 
tény, hogy a Románia sorsát in­
téző komoly politikai körökben 
meg volán a hajlandóság a köz­
ponti hatalmak támogatására. 
Ebből a körülményből viszont 
kétségtelenül meg lehet álapita- 
ni, hogy Románia felelős ténye­
zői egy ellenünk irányuló kaland­
ba nem1 hajlandók belevinni né­
pükéi Ez a helyzet most Romá­
niában és ha a jövő lépéseit egy­
előre titok is fedi, mindenesetre 
sok megnyugvást tartalmaz Ti­
sza István gróf mai nyilatkozata.
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Nem lesi zsemle.
Kevés a gabona. - Pénteken lép életbe 

az uí rendeset.
(A Reggel tudósitójátóh) A hi­

vatalos lap tegnapi ' számában 
rendeletét közöl, amely, azt a 
meglepetósszerü intézkedést tar­
talmazza, hogy péntektől', decem­
ber 10-től kezdve tilos zsemlyét, 
vagy bármilyen más péksüte­
ményt készíteni. A miniszteri um- 
nak ez az intézkedése a kivételes 
törvényeken alapszik.

A helyzet az lesz, hogy nemso­
kára. csiak utalvány ellenében le­
het kenyeret kapni és valósziinü- 
en megtiltják, hogy magánosok
otthon kenyeret süssenek. _ A
kormány az egész országban ei- 
tiittna a; zsemlye sütését, melyről 
ma _a hivatalos lapban a követ­
kező rendelet jelent meg:

A magyar királyi minisztérium 
a háború esetére szóló kivételes 
intézkedésekről alkotott törve. 
nyes rendelkezések alapján a kö­
vetkezőket rendeli:

1. Kenyér, kenyémemüek vagy 
más sütemények előállitásával 
ipar- vagy keresetszeriien foglal­
kozó válltolatok, üzemek, üzletek 
vagy egyének búzának, rozsnak, 
árpának és keverékeiknek őrle­
ményéiből1 zsemlyét, kiflit, vagy

más apró péksüteményt nem ál- 
lathaitniafc^ elő és iíhv sütemények 
előállítására semminemű' megbí­
zást^ sem vállalhatnak. Ilyen sü- 
teményeket forgalomba hozni 
senkinek sem szabad.

2. Az 1. szakasz rendelkezéseit
a bd ügyminiszter akár az ország 
belterületén, tikár annak egy ré­
szén a magánháztartásokra is 
kiterjesztheti. HorváL Szlavón- 
országokban ezt a. jogot a bán 
gyakorolja. _

3. Az 1. szakasz rendelkezései 
alól a belügyminiszter — Hor- 
vát-Szla.vonországokban a bán 
— yagy felhatalmazásuk alapján 
a közigazgatási hatóság egészségi- 
ügyi oldoikból; kivételt) engedhet.

Nem esik e rendelkezés alá a. 
cukrászsütemény, amielyjben az 
előállításkor MhmmáYt i'mzes 
anyagokból íz éiőálli&íioz fel­
használt anyag nem' éri el az öt­
ven százalékot.

E rendeléten alapuló tilalom 
megiszegői két hónapig terjedhető 
elzárással és 600 koronáig terjed­
hető pénzbüntetéssel bünteten­
dők. A rendelet december 10-én 
lép életbe.

H hadi uzsonna.
Adnak-® kávé helyett: teát? 

Beszélgetés a kávésokkal.
(A Reggel tudósitójától.) Tud­

valevő, hogy a nagy tejszükség 
'következtében már napok óta 
.Tarja be a hjr az egész országot, 
hofcy jiaiiíuáír 10-tol kezdve nem 
lehet uzsonnaikávét kapni a kávé- 
hazakban, mert a kávésok nem 
kapnak tejet, le kell mond autók 
erről) a sebesült katonák és beteg 
emberek, csecsemők stb. javára. 
Természetes, hogy az érdekeltek 
között nagy az izgalom, sőt a ká­
vésoknál is jelentékeny nézetel­
térések vannak az uzsonnakávéra 
vonatkozólag. — Némelyek azt 
mondják, hogy a kávé könnyen 
helyettesíthető teával, mások 
szerint pedig az uzsoimakávé be­
szüntetése teljesen egyenlő a ká­
vésipar tönkretételével.

A Pannónia kávéház vezetősé­
ge to; következőképem nyilatkozott 
A Reggel munkatársa előtt az 
uzsonnakérdés megoldása, ügyié­

ben:
—• ügy véljük, hogy egyetlen 

ktaves sem vonhatja ki magát a 
liazafias kötelességteljesités alól, 
hai arról van szó, hogy a tejhiány 
enyhítéséhez, lehetőség szerint, 
hozzájáruljon. Az uzsonnakávé 
megszüntetése nem; okozhat na­
gyobb nehézségeket, mert a mis- 
kok-zi közönség, amely éppien a 
háború alatt fényes dokumentu­
mait szolgáltatta! áldozatkészsé­
gének, bizonyosan, bele fog nyu­
godni a: változtatásba, a betegek, 
a gyem ekek ás aggok érdekéin. 
A kávé helyett'a, tea megfelel és 
ha a kávésok csak néhány fillérrel 
adják drágábban a teát, mint ed­
dig a kávét, akkor a normális for­
galomban, nem állhatnak elő za­
varok

— Mennyi tejet fogyaszt na­
ponkint a Pannónia? — kérdez­
tük.

— 35—40 Étert átlagosan.
Ezeket mondta a P ammónia vet 

zetősége.^ Ebből is látható, hogy 
a kávéházalki rengeteg mennyjaé- 
gü' tejet fogyasztanak "és így 
nagy megtakarítást jelentene, hr 
egiy időre lemondanánk a kávé 
róf.

Ezzel a hazafias kijelentéssé 
szemben egy nutsük szakember 
ezeket moinidta A Reggel * m unka- 
társának:

_— A tejhiányoim az uzsonnáké- 
vé beszüntetése egyáltalán "nen 
segít. A kávéházak napi szüköég- 
lete nem' több mint 300—3E5Ö % 
tér és ez a kvantum nem élegon- 
diő, hogy megoldást hozzon e &m- 
tös kérdésben. Az uzsontuáikávjé- 
hoz elenyészően osekély tej' "szűk- 
.séges; egy, liter tejből busz hu­
szonöt uzsonniaikávét kimér a ká. 
véhiáz. . .

— A tejfogyiaisztást nem a Jká- 
véházakbam kell csökkenteni, „ha 
nem egy és csaladoknál. Vaumul 
helyek, abol naponta, 6—-7 Iitej 
tejet vásárolnak, mert a .Mivé 
mért életeién élveztéről nem tud­
nak leszokni. A kávénjénikékí pél­
dául négyszer is kávéznak .egy 
nap alatt, tessék tehát a ftejada- 
gokat megállapítani! mimidenek- 
előti

— De a, közi ellátási' s tempónk­
ból sem lieh,t,séges az uzsomnakáyié 
eltöri,ósie. A helyőrség tisztjel, ap 
önkéntesek s' a; katonáik, atik g 
kaszárnyában nem kapnak kávetl, 
délutánonként a nehéz katonái 
munkáitól meggyötörve, kejeska- 
vét isznak. Ezt csak nem lehéjh 
elvonni senkitől. Az uzsonnákágé 
nem luxus, hanem szükséges “ és 
pótolhatatlan táplálék, küffitoö- 
sen öreg embeneknek és a ' kaW 
náfcnak.

— Arra nem gondolt) aki az 
uzsoimakávé el törlésé nek eszmé­
jét felvetette, hogy a teához és 
csokoládéhoz is kell; köriilbelijjl 
annyi tej, minit a kávéhoz. X tik 
tó rendelkezés' tehát semmi meg­
takar jtűst som jelenít, ellenben ai 
kávésok exisztienoiális érdekébe 
vág és amellett, hogy egyáltafcto 
senkire sem hoz hasznot, 
nézve igen sérelmes.

Gépírást, gyorsírást, helve 
írást kitűnő eredménynyel tan 
Hayduné Sinkmamn Dóra, Kon 
utca 14. (Ezelőtt Schweitaer-i 
kola.)" - ot
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3 évi börtönre
ítélt

napszámos.
Megölte a társét.

— Esködlssűkl tárgyalás. —

(A Itoggdl tudási tójától.) Ha­
lállt okozó súlyos testi sértés 
bűntettével vádol via állott tegnap 
a mikkolczi kír. törvényszék^ es­
küdtszéke előtt FLekács Károly 
répáshutai’ lakos, aki április 6-án 
.Uj hután előzetes heves szóváltás 
ut'áni úgy szúrta hasba Hegedűs 
Róbert' nevű társát, hogy az né­
hány nappal később belehalt sé­
rüléseibe.

Az esküdtszék elnöke Lenóczky 
Sándor törvén yazékli elnök, kú­
riai bíró volt; szavazóbirák: Geö- 
eze Bertalan és dr. Kalocsay, .Kál­
mán táblabirák voltaik, a jegy- 
.zülkönyvet dr. Koch Lajos vezet­
te. A vádat Bulyovszky Gusztáv 
kir. főügyészhelyettes képviselte, 
vádlottat -dr. Herez Ödön ügyvéd 
védte.

Esküdtek: Dobos József, Mis- 
kiolezy Béla, Kazal János, Sza­
kadt András, Brodii Sámuel1, Si­
mon András, Szabados J ános, 
Deutsch Dávid, Skóriik József, 
Zsupán János, Veres Sámuel, 
-Matesz István. Pótesküdtek; Kö­
rösi Ferencz és Vályi Pál.
-Az" esküdtszék megalakítása 

után: a vádlottat hallgatták ki, a 
ki beismerte, hogy Hegedűst el­
verte, de tagadta,, hogy, megakar­
ta -volna ölni.

A írniuk kihallgatása után fel­
tették a kérdéseket, majd a véd­
és védbeszédeket mondották el és 
az esküdtek visszavonultak.

FTekács Károlyt az esküditek 
erős■ felindulásiban elkövetett, ha- 
lálit okozó súlyos testi sértés bűm 
tettében mondották ki bűnösnek, 
miért a törvényszék 8 évi börtön­
re Ítélte a vádlottat.

Dr. Herez Ödön védő semmisé­
gi panaszt jelentett be a 92. eny­
hítő szakasz mellőzése miatt.

NAGY 
BIOUZ- 

Kl ÁRUSÍTÁS
. a

Nefelejts Áruházban
Több 1000 blonz!
Ritka olcsó karácsonyi 

blouzv&tea alkalom I
Egy bevonulás végett feloszlatott bácsi 

blouzgyár készletét megvásárolván, azon 
ritka helyzetben vagyok, hogy azokat 
rövid időn át gyári áron alul, a t. kö­
zönség rendelkezésére bocsássam, miért 
is kérem azokat áruházamban vagy an­
nak kirakatában megtekinteni.

Nefelejts Áruház
a Korona-szállóval szemben, 

villamos megálló.

Tisza István gróf 
balkáni helyzetről

A kipvlseiőház ülése*

Selyem, bársony-, szövet 
és d»lln bl uzok mer 

4 K-ttii kezdve kapható.

Budapest, december 7, Délelőtt 
10 óra után nyitotta meg Beöthy. 
Pál elnök a képviselőház mai ülé­
sét. Az elnöki bejelentések után 
az inldemnitási tárgyalása követ­
kezett.

Hegedűs Lóránt a pénzügyi bi­
zottság előadója hosszabb beszéd­
ben ismerteti a költségvetési 
felhatalmazás javaslatát, melyet 
elfogadásra ajánl.

Gróf Károlyi Mihályi kifogá­
solja, hogy a kormány nem ter­
jesztett elő rendes költségvetést. 
— Ezután az indemnitás javas­
latára tér át és azt a kormány 
iránti bizalmatlanságból nem fo­
gadja el1. Ezután a drágaságról 
beszói. — A drágaságért a 
városi vezetőket okolja és kor- 
mániyrendeletet sürget, különben 
a drágaság fokozódni fog. Hatá­
rozati javaslatot nyújt be, amely­
ben az általános választójogot kö­
veteli.

Mihályt Tivadar a románok ne­
vében bizalmatlanságát fejezi ki a 
kormány iránt, mert félrendsza- 
bályaiival nem segített semmit a 
románok baján.

Aadrássy Gyula gróf a béké­
ről beszélt és :kijelentette, hogy 
sziikség esetén mégis folytatni 
kell a háborút.

Ezután az elnök szünetéit ren­
delt el.

Szünet után Rakovszky István 
kijelenti, hogy csak olyan, békét 
köthetünk, amely hosszú időre 
szól. Kifogásolja a cenzúrát és 
szemelvényeket olvas fel.

Szász alelnök kifogásolja az 
olvasásit, erre vihar tört ki. — Az 
ellenzékiek felugráltak helyük­
ről, a padokat döngették.

— Az elnök megőrült — kiál­
tották.

Károlyi: Jöjjön a lövészárok­
ba.

Urmánezy: Hozasson darabon­
tokat, majd megtanítjuk őket.

Elnök több képviselőt rendre - 
utasított.

Rakovszky folytatja beszédét. 
A banikokat támadta a drágaság­
ért, azután megismételte javasla­
tát a harctéren levők választójo­
ga tárgyában.

Tisza István gróf miniszterel­
nök ezután fellelt a felszólalások­
ra. Nem fogadja el Rakovszky 
javaslatát. Rámutat a fényes bal­
káni offenziva eredményeire. Ki­
emeli, hogy a görög viszonyok 
kedvező alakulása hasznunkra 
van. Romániára vonatkozólag ki­
fejti, hogy a nagyobb román po­
litikusok tudják és hirdették is, 
hogy Románia helye a központi 
hatalmak mellett van. Nem a mi 
hibánk ez, mert az ellenzéki moz­
galmak megakadályozták eddig 
abban, hogy kijelölt helyét elfog­
lalja. Mi nyugodtan várhatunk 
abban a tudatban, hogy a közös 
érdekek előfeltételei meg vannak 
Románia csatlakozására. Ha Ro­
mánia állásfoglalása nem történ­
nék meg ez sem akadályozhat 
meg bennünket elhatározásaink 
és végcéljaink megvalósításában 
és keresztülvitelében.

A miniszterelnök ezután kifej­
ti, hogy nevetséges az a feltevés,

mintha a monarchiának hódító 
szándékai lennének. Sajnálja azt, 
amit Andrássy Gyula gróf a bé­
kéről mondott. Az antant sajtója 
•bizonyára azt fogja inná, hogy. 
Andrássy ,aj békét követelte, azt 
azonban elhallgatja majd, hogy a 
háború folytatását kívánta mind­
addig, amiig elltenségeimk kérik a 
békét. A béke kizárólag ellensé­
geinktől függ.

Tisza István gróf e szavakkal 
fejezte be 'beszédét;

—■ Megvetném magamat, ha a 
háború alatt pártszempontok ál­
tal vezéreltetném magam.

Az illés este hat órakor véget 
ért.

A képviselőház csütörtökön 
folytatja az indemnitás tárgya­
lását..

Äz orosz fogoly.
Egy századparancsnok Írja az 

északi harctérről:
— Minap az egyik zászlósom 

fogolytranszportot vezetett elém. 
Szálas, szőrös arcú szibériai legé­
nyek, kiéhezve kerültek a mi ka­
tonáink kezébe, de a legelső, ami­
vel találkoztak, a magyar ven­
dégszeretet és jószívűség volt. 
Kaptak bőven kenyeret, hófehé­
ret, úgynevezett nulláslisztből, — 
hozzá szalonnát és látszott az ar­
cukon, hogy most kitünően érzik 
marokat. Előbb egjr kicsit féltek, 
hogy elevenen fölspékéljük őket, 
de aztán végleg megnyugodtak. 
Hálásan pislogtak az őrzőikre.

Sorba állítottam őket s mint­
hogy tudok már valamelyest oro­
szul, kérdéseket intéztem hozzá­
juk. kik, mik, hová valók és utol­
jára föltettem a kérdést, ki akar­
na közülök visszamenni? Csönd, 
az oroszok mozdulatlanok.

— Senki? — folytattam, — 
senki sem akar? Aki visszamegy, 
az kap húsz koronát. —

És meglobogtattam feléjük egy 
vadonatúj kékhasu huszkoronást.

A foglyok só várán néztek a 
pénzre, de mozdulatlanok marad­
tak továbbra is. Egyszerre csak 
mégis előáll' a sorból az egyik.

— Én visszamegyek, — mon­
dotta.

A társai zugnak. Te bolond! — 
kiabálják feléje, de a mi embe­
rünk nem válaszol, zsebre gyűri 
a pénzt, és bukdácsolva neki in­
dul az orosz állások felé.

Másnap, hogv ismét visszaver­
tük az orosz támadást, jelentik, 
hogy újra egy csomó orosz fog­
lyot ejtettek a legéneyim. Már 
hozták is őket, szépen, kettősren­
dekben. voltak vagy nyolcvan an. 
Fel állanak és én szemlét tartva, 
végigsétálok az arcéliik előtt. — 
Egyszerre csak megnillanitom a 
tegnapi foglyomat. Már ismerő­
sen nevet felém.

összeráncoltam a, homlokomat.
— Mi az? — kérdezem szigorú 

hangon, — hát nem megkaptad a 
pénzt tegnap, hogv többet ne mu­
tatkozzál?

A fin alázatosan lehajtottál a 
fejét, de azért swvin mosolygott.

—- Uram csak arra vállalkoz­
tam. hogv visszamegyek. De arra 
nem. hogy ott is maradok.

Hogyan él a 
királyi

Schönbrunn háborús időbeni — 
Alkalmi tudósítás.

Junius 30-án volt egy, éve, 
hogy a király,^ félbeszakította 
ischli tartózkodását, hogy az osz­
trák fővárosban a kormányzás­
nak szentelje magát. Azóta a ki­
rály, mint katona az őrhelyien, — 
nem hagyta el Sehönbrunmit ée 
még nyári szabadságra sem ment. 
Schön'blrunnbau ünnepelte a hosz- 
szu idő óta uralkodó habsburgi 
85-ik születésnapját. Azon a tör­
téneti. júniusi napon várta Fri­
gyes főherceg lalz uralkodót. Ami­
kor a király a kastély szabad lép- 
csőzete előtt a király kiszállt a 
kocsijából, az egylbegyiilt méltó­
ságok sorából kilépett Becs pol­
gármestere, hogy az uralkodót 
Becs város nevében üdvözölje. —- 
Ismételt éljenzés az ezerfejü tö­
megből. A császár miég, egyszer 
megköszönte a nép v.jjongását. — 
Aztán — miután még egy repülő 
hódolt a levegőben —■ visszavo­
nult a lakosztályába.

Ferencz Józsefet nem tudta 
meg ingatni a háború, sem az 
izgalmak, sem a munka túlereje. 
Amikor az uralkodó azon a júni­
usi napon Linz városa mellett el­
vonult és ott József Ferdinand 
fő bérez eg, helytartó üdvözölte, 
kijelentette hogy ezekben a ko­
moly pillanatokban csak kevés 
szót akar mondani, még pedig 
azt, hogy bízik a hadsereg jószel­
lemében, bátorságában és kitar­
tásában. És most már bátran ki­
mondhatjuk: a király biztos, jó 
.alapra épített.

Teljes egyszerűséggel vannak 
Schönbrunn kastélynak Hietzing 
felé tekintő első emeleti szobái 
•berendezve. Ebben a kastélyban 
született Ferencz József, akkor, 
amikor még alig voltak vasutak 
és nem voltak repülőgépek, ten­
geralattjárók, és drótnélküli táv­
író. A kastélyt az ő háromezer 
helyiségével most csak tisztelet- 
teljes távolból lehet végigtekinte­
ni, mert széles kerületben el van 
zárva és ezt a határt maga a ki­
rály is csak kevésszer lépte át' a 
háború óta. Schönbrunn állat- és 
növénykertje teljesen nyugállo­
mányba került. A Kamarakert 
is melyet békeidőben legalább 
megközelíteni lehetett^ a háború 
óta, tilos a szemlélet számára.

A Kamarákért, amelyben Fe­
rencz József 1912-ben, mint 82 
esztendős agagstyán, újból meg­
kezdte lovaglás! gyakorlatait, a 
kastély hietzingi szárnyától tíz 
•holdnyi területen át vonul a hie- 
tzingl kapuig. Ebben a kertben 
sétálgat naponta a király.

A kertet véges-végig sűrű lom­
bok és hokimat szegélyezik, úgy 
hogy ki viliről) senki be nem. lát­
hat. A Kamarakert nagynóban 
nem változott a királyi ^ ifjúsága, 
éta, ama boldog napok ótai, ami­
kor Ferencz József maga ker- 
tészkedlett a, csinos kerti szerszá­
mokkal, melyeiket az udvari bú­
torzat depó mai napig is őriz. A 
falakat lenit örökzöld efeu szé­
les girlandja övezi. Vágott, örök­
zöld fen vő tökéletesíti a keretet, 
amelytől nváron gondosan kivá­
logatott. viráigcsonortok. mint 
araboszkelk, Ízlésesen emelkednek 
ki, Hosszú, árnvékos gesztenye- 
fasorok' órák hosszanti' ^ sétákat 
engednek meg forró nyáron a
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ívissitő lombok közötti és,. aranjv 
Iralas medeueze, szökökiittal, ked­
ves padlók és inerti ház egyszeri* 
és kedves pihenőre csábítanak. 
A lovagilósétnny, melyet a királyi 
is használt, Kantárakért hietzin- 
,t)'i végén van.

Nincs -ai kertnek egyetlen pont­
ja sem, amelyhez a királyt ne 
fűznének barátságos emlékek. — 
Azt a szöliőtöt is, amelyet egy 
magyar füldmives küldött leg­
utolsó gödöllői tartózkodása alatt 
a királynak, a Kamarakertben 
ültették el és nagyon jól tűri 
■bécsi levegőt. Míg régi években 
a, király csati épp hogy elment a 
Kantárakért: mellett., hat és nyolc 
óna közti sétája közben, jelenleg 
minden pihenőjét ott tártjai.

\\v-/ v

A bolgárok elfoglalták 
Resnat, Ochrldat és Dibrat.
Válságos az antant balkáni helyzete.

A schönbrimnii termek között 
csak az audienciás terem dísze­
sebb; itt jelennek meg majdnem 
naponta báró Búri án külügymi- 
miisztér. tiáró Boltras. a katonai 
tend a főnöke, Herceg Montermovó 
főurlivarmester gróf Paar lőhad- 
iseréd és; ide érkeznek a harcterek, 
küldöttei és hírei is. Külön disze 
ennek' a teremnek Badetizky mell­
szobra.. amelyet 1849-ben mintáz­
tak.

A király termei egyenesen a 
nagy galériához veztnek, ama pá­
ratlanul szép teremhez, amelyben 
Ferencz József 1908-ban a Vil­
mos császár vezetése alatt üdvöz­
lő német szövetségi fejedelmeiket 
fogadta. A nagy galériából! pom­
pás látvány* nyitók egész. Sehön- 
brumira1, annak udvarára a fehér 
szobrokkal, a Neptún-csoportra, 
egész a magasra felnyúló glori- 
ettig.

Ebben a teremben fogadta a 
királyi szeptember 2-án a magyar 
és horvát municiuiumok képvise­
lőit. — November 29-én, hosszú 
szünet, után, ai világháború tizen­
hatodik hónapjában diszebéd 
volt Schönbrumnban Vá-ltnos csá­
szár tiszteletére.

Csapataink bevonultak 
Ipekbe.

Plevllétől délkeleti*© visszavertük 
a montanegrólak támadásait.

Budapest, december 7. (Hiva­
talos.) Orosz hadszíntér: Nincs 
jelentősébib esemény

Olasz hadszíntér: A helyzet 
változatlan!. Nagyobb harcok nem 
voltaik. Höfer, altábornagy, (A 
min*, sajtóosztály,)

Budapest, december 7. (Hiva­
talos.) Szerb hadszíntér: Plevljé- 
tői délkeletre visszavertük a 
montenegróia k előretöréseit. A 
Beranetól északra fekvő . határ­
vidéken csapataink a monteneg­

rói ak főhadállásait támadják. — 
Délben rohammal vettük be a Su 
hadolon levő eteamco.lt állásokat 
Novibazártóil délre újra 1300 fog 
lyotszállitottunk be. Az Ipektő 
keletre fekvő 'területm tegnaj 
ujrai heves harcok folytaik. Az el 
lenséget mindenütt visszavetet, 
tiifc és' hiat löveget zsákmányol­
tunk. Ma reggel benyomultu ni 
Ipekbe. A bolgárok megszálltál 
Djakovát. . Höfer, altábornagy 
(A min. sajtóosztály.)

Ipeknél 1200 foglyot és 
6 ágyút zsákmányoltunk,

A franciák kiürítették a Vardar szögletben 
levő állásaikat.

— Német hivatalos jelentés. —

miniszterelnökség sajtóoszt.)

Mindenképen válságos 
az antantcsapatok helyzete.

.... . Z1 , imán nem menekülnek, elvághat-
nélkül is válságos. ják előlük' a görög határt,

OroszországJks Itália balkáni 
akcióig

Keleti hadszíntér: A helyzet 
általában1 változatlan.

Balkáni hadszíntér: Ipékét el­
értük, mintegy 1250 hadi foglyot 
és hat ágyút szállítottunk be. A 
franciáknak fenyegető köriiM- 
rásra való tekintettel, a Csema: 
(Karasu) Vardar szögletben bírt 
állásaikat ki kellet üriteniök. (A

Berlin, december 7. A Lokalan­
zeiger írja.: Ötösei lapok jelentik: 
Az expediciósi hadsereg helyzete 
a Vardarnáll válságos. Ha tiama-

Értesltem a t. érdeklődő közön­
séget, hogy bécsi és budapest 
utamról, ahol sok meglepő újdon­
ságot szereztem meg, visszaérkez­
vén, működésemet újból megkez­

dettem.
Korszerű, modern villamos mas­
sage és vibrációs gépekkel be­

rendezett

higiénikus kozmetikai műterem«
Miskolcz, Kazlnczy-utca 5. szám, 
emelet (a Három rózsa szálloda melletti.

Minden utónyom és fájdalom nélkül 
radikálisan eltávolít arc-, mell- ás karról 
kellemetlen hajszálakat, pattanásokat 
mitessert, szemölcsöt, szeplőt és májfoltot 

Arcgőzölés, vibráció, kézi és villamos 
massage alkalmazásával eredményesen 
előmozdítja az arcbőr üdeségét, fehér 
ségét és bársonysimaságát.
. ,R°v't* !feze*& után eltüntet bármilyen 
idült arctisztátalanságot, ráncokat és orr 
vörösséget. x f

Bámulatos eredményű arcböihámlasztás
Bécsben és Budapesten huzamosabb 
ideig teljes megelégedésre működtem.
Uraknak rendel este 5—7 óráig

Hajfestés minden színben. Manikűré 
Jutányos bérlet Csak rövid Ideig
Két növendék a kozmetika minden 

ágában oktatást nyerhet.

Istállómester, ki gazdálkodás­
hoz is ért, január elsejére felvé­
tetik WilJhelm. szállítónál, Szé- 
cheniyi-utca 72. Pályázhat rok­
kant katona is. — Ugyanott 15— 
17 éves postakocsisok is aillkahnn- 
east nyernek, 413

Berlin, december 7. A nagy fő­
hadiszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: Berry au Bacnál egy na­
gyobb robbantásunk sikerült. A 
francia árkot betemettük. — A
megszálló csapatok odavesztek.___
Egy csaknem befejezett: ellensé­
ges aknakrakást megsemmisítet­
tünk. AubervilMől keletre (Chain- 
pagneban.) bezárva franciák elül­
ső árkaiból mintegy, 250 métert 
elfoglaltunk. Több mint hatvan 
fogoly jutott kezünkbe.

Luganó. december 7. A Gomé­
ra. della Serámak jelentik Athén­
ből: Lázasan folynak a készülő­
dések. — A franciák és angolok 
helyzete a görögök beavatkozása.

_ Genf, december 7. Sonnino állí­
tólag közölte a francia nagykö- 
vettel, hogy az olaszok és az oro­
szok egyszerre indítják meg a

balkáni akciót. Az olaszok Albá­
niában, az oroszok pedig a Du­
náról fognak támadni.

Görögország döntés előtt.
Athén, december 7. A döntés még nem történt meg. A minisz­

tertanács permanensen ülésezik,

Brian a békéért.
Washington, december hó' 7. 

Bryan felszólította Wilsont, 
hogy azonnal kezdje meg a1 béke-
köz vetítésit.

Resna, Dibra 
és Ochrida 

a ‘bolgároké.
A Vardar mindkét 

pártján üldözik 
a franciákat,

Sajtóhadiszállás, december 7
A bolgárok elfoglalták Ockridái 
ee Dibrát.

Szófia, december 7. (Hivatalos.) 
A visszavonuló franciákat a Var­
dar mindkét partj áni üldözzük,_
Elkeseredett harcok után. meg­
szállót tűk Besnát. Ochrida f elé 
felé előnyomulva, elfoglaltuk 
Dibrát. Itt osztrák-magyar hadi­
fogolytelepet találtunk, A fogr- 
lyok 10 nap óta nem kaptak enni. 
Nyolcvanan az éhalállal kiizköd- 
tek. Azonnal orvosi kezelésben 
részeeitettük és élelemmel láttuk 
el őket.

Kenyér hiány 
Oroszországban.

Egy hadi fogoly levele.
Rendkívül érdekes levelet irt 

hazai egy kia/tona, aki több hóiniap- 
paí ezelőtt esett fogságba.

A levél a szokásos jól1 érzem 
magiam, mit csinálnak otthoa 
megengedett dolgokat tartalmaz­
na.. Német szövegű a levelezőlap, 
csak a végén három magyar szó. 
Ez a három magyar szó teszi 
rendkívül érdekessé a hadifogoly! 
levelét

., Kény ér hiány itt — ist zuhau­
se?

Kérdi így szóról-szóra, egy, kér­
dőjellel.

Kenyérihány itt! — A nagy 
Orosz birodalom egyik legna­
gyobb városában, kenyérhiány 
van. És ezt olyan hadifogoly irjat, 
aki megkülönböztetett, azt leheti 
mondani: kitűnő helyzetben van. 
Nincs fogolytáborban, szabadon 
járhat abban a nagy városban, 
állandóan érintkezik orosz előke­
lőségekkel, mert — mint művész­
embert — megszerették őt.
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lasz katena,
maifar honvéd 
akar lenni.

mitikolciű katona írja Ita­
tta, tMM$*e#yik jánuruuk. 1 older j- 
to úton bodiyioaigovt a sznKiók kunt, 
«Pt» bozót mögött aipmi őrjára­
tot pilllantott meg. A hűik levá- 
jfódtak a köveken, álfákhoz emeil- 
,tók a fegyvert. Az olasz csoport- 
ütol hirtelen kendőt lengettek — 
és egiyi erős bang bamogott:

— .Ne lőjj, magyar! — Nicht 
eehiessen!

— Tegyétek le a fegyvert és 
gyertek ide!

— Ne tüzelj, — felelt ismét az 
előbbi being, — megyünk.

Tizenkét ember jött át fegy,- 
vertelenül. Két honvéd, elhozta a 
fegyvereket s iái foglyokat bekí­
sérték a dandárhoz. Áz olaszok 
közül hárman élég jól tudtak ma­
gyarul. Ezek. útközben elmond­
ták, hogy, a pattul tagjai közül 
hatan évekig Magyarországon 
dolgoztak. Kettő közülük Buda­
pesten volt kőfaragó. Egyik Kis- 
aebesen a grán itbániy ában dolgo­
zott. A többiek is bányamunká­
sok. A foglyokat átvették, kihall­
gatták és osztályozták. Másnap 
indult volna1 a transzport. — És 
ekkor előállt a kissebesi talián. —• 
Az őrnagyunk elé lépett és tisz­
telgett:

— Kérem, őrnagy ur — mond­
ta keréklbietört magyar nyelven 
— minket ne vigyenek fogolytá­
borba. Mi nem azért adtuk meg 
magunkat., hogy fogságba, essünk.

— Hát mirt akartok? — cso­
dálkozott az őrnagy.

— Tessék minket beosztani 
magyar honvédnek.

Nagy derültség. Á tisztek ki­
váncsi a fogták körül Gugliano 
Besettát, aki vérbefulti szemek­
kel, kézzel-1 ábbal magyarázott:

— Engem odaát maj d minden­
nap kikötöttek ,meg a pajtásai­
mat is, ment azt mondtuk, hogy 
nemi lövünk a magyarra. •— De­
hogynem lőttünk, hiszen muszáj. 
Rohamban is voltunk már, hogy­
ne lőttünk volna. De gyanúsak 
voltunk. Honvédek akarunk len­
ni. Mér tudja meg őrnagy ur, 
hogy én éveken át dolgoztam Bi- 
karinegyében, és csak úgy jutot­
tam Alaszonszágha, hogy elho'z- 
(sam onnali a családomat, hogy 
aztán magyarok lehessünk vala­
mennyien. Mert aki egyszer a 
Körös vizét issza, vágyik annak 
szive vissza.

Az őrnagy ur nevetett:
— Aztán most rálőné tök a test- 

yér.edjtelrre ?
— Nem. nem, nem itten! Vi­

gyenek miás frontra, a szerbek el­
len harcolunk szívesen. Úgyis 
visszamegyünk Magyarországba.

És most. egyelőre a fogolytá­
borba várja Gugliano Resettle re­
ménykedve, hogy mikor sorozzák 
he a miagyar honvédek közé.

HÍREK.
_ FELHÍVÁS. A nép fölke­

lésről szóló utasítás 12, szakasza 
rendeli, hogy az 1898. évi szüle­

jövő évi január elején nép- 
korba lépő ifjak már 

most összeirassanak. Ezen tör­
vény értelmében felhivatnak az 
1898. évben született összes ifjak,

tehát a vasúti és vasgyári alkal­
mazottak te, hogy folyó évi dee. 
hó 11-ik napján keresztlevelük­
be* a Városházán levő nagyte­
remben dkvetetten ül jelentkez­
zenek. A miskolczi születésű, más 
városban tartózkodókat szüleik 
vagy hozzátartozóik kötelesek 
bejelenteni. Mistkolcz, 1915. évi 
december hó 7. Kalas, rendőrka­
pitány.

— Choinoky előadása vasár­
nap. Cholmdky, Jenő dr. előadá­
sát a Közművelődési Egyesület 
vasárnapra, december 12-ére tűz­
te ki, viszont Hock Jánosnak az 
előadása, amely eredetileg 12-re 
volt kitűzve, március 5-én lesz,

— Városi pénztárak költség- 
előirányzata. Értesítem a város 
közönséget, hogy a város házi, 
kövezetvám, szegiényápolda alap, 
laktanya, tiszti n —1 dij, ipardij, 
kisajátítási és szépitósi pénztá­
rak 1916i. évre összeállított költ- 
ségelőirányzaba a pénzügyi szak­
bizottság és a: városi tanács ja­
vaslatát tartalmazó je-^zőköniy- 
vekkel együtt folyó évi decem­
ber hó 6-tól) számított 15 napi 
közszemlére van a városi szám­
vevői hivatalban kitéve. A hiva­
talos órák alatt azokat bárki 
megtekintheti s észrevételeit 
megteheti. Miskolcz, 1915. évi 
december hó 5. Dr. Nagy Ferenc, 
polgármester.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Szerda délután: Lyon Bea.
Szerda este: Bájos ism-oratlea.
6 sü tör tök: Évike.
Péntek: Éviké.
Szombat: Nap és Hold.
Vasárnap este: Legez, - ív is;:

jjU^Szinházi bérlet még néhány 
paJŰSyna ás földszinti helyre 
köthető. Érdeklődök szívesked­
jenek a színház titkári; irodájába 
naponta délelőtt fél 12-től 1-ig 
elfáradni. Egyben kéretnek a t. 
bérlők, a bérletösszeg második fe­
lét a fenti időben befizetni.

— Szerdán délután az előre 
hirdetett Katonadolog operett 
helyett, — miután Kiss Cecil 
gyöngélkedik — Lyon’ Lea kerül 
színre.

— Bájos ismeretlen kedves ze- 
néjü operett van műsoron szer­
dán este. Az operett most még 
jobban fog érvényesülni zene­
karral, amennyiben a szép meló­
diák mind érvényre juthatnak. 
A szereplők Halmos, Pádly, 
Szalma, Endrei, Rátkai, Császár 
egv-egh7’ kitűnő szerepet- játsza­
nak!.

— Évike, a budapesti Magyar 
Színház szép sikert aratott vig- 
játókának bemutatója lesz csü­
törtökön. A kedves levegőjű da­
rám címszerepét, amelyet á fővá­
rosban Fényes Annusba játszott, 
nálunk Vajda Ilonka játszsza. A 
többi szereplők Niczkyné, Féli 
Zsó'ka, Erdődy Jolán, Faragó, 
Fenyő lesznek.

Apróhirdetések
lOiiölg 80 fillér, mindou tneébbi ezé 6 mié*.

nia fcávéházban egy fekete bőr 
tárca, melyben polgári és katonai 
okmányok voltak. A megtaláló 
kéretik a kiadóhivatalba átadni.

Ügyes fiuk festő tamoncul — 
fizetéssel — felvétetnek a „Kris­
tály“ gőzmosó és vegyi tiszti tó 
gyárban. 412

Bolt helyiség azonnal kiadó a 
Deák-utca 6. szám alatt. 376

Fodrász tanulóul jobb házból 
való fiú 15 korona havi fizetéssé!: 
felvétetik Gondos fodrásznál a 
Weidlicb-udvarban. 417

E,gy használt, villanyra: beren­
dezett ventillátor megvételre ke­
restetik. Cím: Arany János-utca 
90. sz. Lukács. 416

Uránia
' Nagy Mozgóméin hág

December 8-án és 9-én:

Modell 
kálváriája.

Szenzációs dráma 3 felvonásban.
És a nagy kiférd műsor 1 

Rendes helyárak.
! Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
í fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap 
I d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

•'vatis# ws I

Árverési hirdetmény,
férést a lejárt tárgyalva de
cember hó 16-án, esetleg 
folytatólag 17-én reggel 9 
órakor fogom megtartani. 
Amennyiben "i’ciemmel 
felbagy\»K, értesítem az 
érdekéit t, közönséget, 
hogy semmiféle hosszab­
bítást el nem fogadok, a 
lejárt tárgyak csakis e hó 
15-ig válthatók ki.

Tisztelettel
Spiegel Jakab.

mészáros erözö
vizsgázott fogtechnikus

modemül felszerelt, aseptlkus 
műterme Mlskolczon, Csabai­
kapu 2-lk szám alatt (mind­
szenti templom mellett) van.

Platina- és aranykoronák, arany­
hidat csapfogak, kaucsuk- és arany­
lemezes fogsorok, valamint arany-, 
ezüst- és cement tömések, jótállás 
mellett, mérsékelt áron készülnek. 
Foghúzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások — saját 
laboratóriumomban — 3 óra alatt 

elkészülnek.

APOLtC
nmm üozgójzinhÉz

December 7-én és 8-án:
3 előadásban színre kerül:

Az elárul
Irta: Bernhard Kellermann.
2 órás előadást betöltő 

lllmkelossxus.

Mérsékelten felemelt helyárak.

1 Előadások kezdete: d. u. 4, 6 és 
este fél 9 órakor.

Fiuk, asszonyok és 
leányok

ulségárusltiu
állandóan felvétetnek

Női kosztümök
a legmodernebb kivitelbe™
Kovács Vlncze 

női dlvafterméPen
készülnek. Hunyadi-u. 4., I. eme­
let. — Szabósegéd és tanulóleány 
fölvétetik. Telefon 803.

Elveszett vasárnap este a szín­
házi juhatárbami vagy a Pannó-

MEGJELENT A
MISKOLCZI 

KÉPES NAPTÁR
AZ 1916. SZÖKŐ ÉVRE.aeesasaseeeiaeeeeeeesEeeeeBB

ÁRA 40 FILLÉR.

KAPHATÓ
Klein és ludvig könyvnyomdájában

HUNYADI-UTCA 2. SZÁM.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolc\son.


